

## **Verbale 03/2013**

Riunione del Direttivo Comitato Veneto FICK  
del 27/02/2013, ore 19:00

**Presenti:** Andrea Bedin, Maurizio Bergo, Giorgio Ghezzi, Amalia Calzavara, Mauro Bordignon, Andrea Bellipanni.

**Ospiti:** Adriana Gnocchi, Diego Dogà

**Assenti:** Ivan Pontarollo.

Fungono da verbalizzanti l'addetto alla segreteria Mattia Gazzato ed il consigliere Segretario Andrea Bellipanni.

Constatato che tutto il Direttivo è presente, si passa all'o.d.g..

Si decide di esaminare i seguenti punti all'o.d.g.:

- 1) lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente;
- 2) comunicazioni del Presidente;
- 3) modifiche e aggiornamento codici di gara (circ. 10/2012);
- 4) coordinamento con attività federali e i CRTT;
- 5) attività giovanile e canoagiovani;
- 6) corsi di formazione ed eventuali corsi di aggiornamento;
- 7) Giochi del Veneto - 25 e 26 maggio 2013;
- 8) varie ed eventuali.

Inizio riunione ore 17:30.

### **1 - Lettura ed approvazione del verbale della riunione precedente**

Il precedente verbale viene visto ed approvato all'unanimità dei presenti.

### **2 – Comunicazioni del Presidente**

Il Presidente Bedin riferisce di un recente colloquio con il revisore dei conti FICK Massimo Fabbri. Da uno scambio di vedute, in virtù delle recenti elezioni CONI la canoa dovrebbe contare nell'ambito dello sport italiano.

Riguardo alla delibera del C.F. attinente ai contributi anno 2012 che il Comitato Veneto FICK ha ottenuto dalla Regione del Veneto e dalla Provincia di Venezia si sono chiesti chiarimenti alla Segreteria FICK. L'anno scorso la procedura non prevedeva certi passaggi, che allo stato attuale, più che incentivare, porterebbero alla dissuasione a muoversi nella ricerca di fondi oltre quelli di assegnazione federale.

Contatto con il Pres. Vilnai (CIP) che ha richiesto di conoscere le esigenze della Canoa.

Richiesta del CONI regionale relativa ai dati di tutte le associazioni, dei consiglieri e dei delegati provinciali.

A livello nazionale FICK si vorrebbe capire se continuerà il solo investimento verso gli aspetti tecnici o se ci saranno investimenti anche sotto quello di formazione manageriale.

### **3 – Modifiche e aggiornamento codici di gara (circ. 10/2012)**

**Paracanoa:** il membro comm ICF Adapt Paddler Diego Dogà informa che a livello internazionale le distanze di gara previste sono solo i 200m. La consigliera nazionale Adriana Gnocchi informa che la commissione maratona ha aperto alla paracanoa (LTA), al momento solo per il K1 uomini e donne. A Szeged (Coppa Mondo) potrà partecipare la paracanoa al completo. Stesso discorso per Montemor (Europei). IPC a maggio terrà un convegno importante a 360 sul mondo paracanoa. I produttori di imbarcazioni si stanno allineando. Obiettivo: coppa del mondo LTA con barche standard da velocità. I 200 m. sono stati scelti per la maggiore spettacolarità, anche a livello di media. Verrà previsto uno steward che accompagni gli atleti con le disabilità più delicate alla partenza. Anche a Firenze maratona per Disabili.

Per informazioni si può contattare Diego Dogà.

Aspetti sulla sicurezza da valutare.

**Acqua piatta:** Iscrizioni tardive. Difficile da fare a livello regionale, si valuterà.

Viene sollevato un rilievo riguardo la Diaria per gli arbitri che è giuridicamente catalogata come un compenso e pertanto non potrebbe essere gestita nella stessa documentazione dei rimborsi spese documentate (dovrebbe avere una trattazione cartacea a parte).

Vengono illustrate, in sintesi, le principali novità dei regolamenti di gara aggiornati all'inizio del 2013.

#### **4 – Coordinamento con attività federali e i CRTT**

A livello federale delega a Baron per rivedere i CRTT. Padova dovrebbe diventare il nuovo CRTT in sostituzione di San Giorgio di Nogaro. Si dovrebbe ampliare anche come attività.

L'idea è quella di vedere il CRTT come un vero e proprio Centro Federale decentrato.

In futuro si deve valutare la possibilità di utilizzare Spresiano.

Si muoveranno anche i tecnici nazionali.

Il budget 2013 sarà sostanzialmente invariato rispetto al 2012.

#### **5 – Attività giovanile e canoagiovani**

Ghezzo: Il 28 febbraio ci sarà una riunione con i tecnici per l'attività 2013. Seguiranno aggiornamenti.

#### **6 – Corsi di formazione ed eventuali corsi di aggiornamento**

Sono stati organizzati due corsi tecnici di base; il secondo manca solo del colloquio finale. Risultati e interesse particolarmente buono che fa ben sperare per il futuro.

Dogà fa notare che la programmazione del corso Tecnici di Base andrebbe aumentata nel numero di ore di lezione.

E' necessario valorizzare i tecnici locali.

#### **7 – Giochi del Veneto - 25 e 26 maggio 2013**

Organizzarli con l'impostazione degli anni precedenti (sfida tra province). Si può fare sia con la canoa da velocità che da discesa.

Barca singola: sabato pomeriggio; Barca multipla: domenica mattina.

Si può riproporre dagli allievi agli Junior.

Scuola: ragionare per il prossimo anno 2013/2014. Il K1 olimpico limita l'afflusso delle scuole. Il MIUR dice di dare l'opportunità a tutti. A livello sperimentale in Veneto si propone il Dragon Boat.

Dogà segnala che le proposte di attività di canoa con le scuole dovrebbero partire non dall'anno solare ma con i tempi dell'anno scolastico. Bedin concorda.

#### **8 – Varie ed eventuali.**

Modifica Comitato Organizzatore dei C.R. 200-500 di Spresiano.

Le Richieste di reinserimento nell'albo istruttori pervenute per il parere di merito saranno trasmesse in FICK con parere favorevole.

Le richieste di affiliazione di più club procedono adeguatamente e pur mancando ancora qualche documento ben presto saranno presentate alla prima riunione favorevole del Consiglio di Comitato Veneto FICK.

La riunione si chiude alle 22.00.

Letto, approvato e sottoscritto il 13 giugno 2013.